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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2010 
Toplantı : Eylül  
Birleşim : 3 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 03.09.2010 
Birleşim Saati : 16.00 

 

Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 
Meclisinin bu günkü birleşimine mazeretini bildirerek katılamayan; Mehmet KAYMAK ve Lütfü 
DURAN’ın Başkan bu birleşim için izinli sayılmasını işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul 
edildi.  

 
Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 

çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 
Gündemin 3. maddesinde yer alan Meclis Üyeleri tarafından gündeme ilave edilmesi 

önerilen konuların görüşülmesine geçildi. 
 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Bülent KORKMAZ, Nurkan ŞANDA, Ayhan 

ARSLAN ve Hüseyin BABACANOĞLU imzalı “İl Genel Meclisinin 07 Ocak 2010 tarihinde 
Gestaş A.Ş. Yönetim Kurulu Üyeliği için alınmış olan tavsiye kararının iptali” ile ilgili önergeyi 
okuttuktan sonra önergenin gündemin 10’uncu maddesi olarak görüşülmek üzere gündeme ilavesini 
işaretle oylamaya sundu ve oyçokluğu ile kabul edildi. 

 
Gündemin 4. maddesinde yer alan Eylül toplantısının 2. birleşimine ait Tutanağın 

görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 5. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Gündem dışı görüşmek isteyen olmadı. 
 
Gündemin 6. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi, rapor 

olmayınca diğer gündem maddelerine devam edildi. 
 
Gündemin 7. maddesinde yer alan Hüseyin Akif Terzioğlu Şevkat Yuvası Vakfı tarafından 

İl Özel İdaresine bedelsiz olarak tahsis edilen, İlimiz Merkez Kepez Beldesinde bulunan toplu konut 
alanı içerisindeki İlköğretim Okulu ve Anaokulu binalarının tahsisinin kabulü konusunun 
görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttu. 

 
Başkan; Bunu komisyona havale etmemize gerek yok dedikten sonra gelen teklifin aynen 

kabulü şeklinde karar alınmasını oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Çardak’da da böyle bir okul var. Özel İdare bunu kabul 

edeceği için orada bekleniyor şu an itibariyle. Öyle bir prosedür eksiğimiz varsa. 
 
İl Özel İdaresi Emlak ve İstimlâk Müdürü Nadir KAPTAN;  Bize gelmedi öyle bir konu. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Onu takip ederseniz. 
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Hakkı ÖZTÜRK;  Ya bu cümlede bir düşüklük var ya ben anlayamadım. Şimdi tekrar 
okuyorum “Hüseyin Akif Terzioğlu Şevkat Yuvası Vakfı tarafından İl Özel İdaresine bedelsiz 
olarak tahsis edilen…” ne tahsis edilmiş? 

 
Başkan; “…Merkez Kepez Beldesinde bulunan toplu konut alanı içerisindeki İlköğretim 

Okulu ve Anaokulu binalarının… 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Bu okulu vakıf mı yaptı? 
 
Başkan; Yok vakıf yapmadı. TOKİ yaptı.   
 
Nurkan ŞANDA;  TOKİ yaptı vakfa verdi. 
 
Bülent İŞLEYEN;  Arsa karşılığı olarak. 
 
Başkan; Arsa karşılığı olarak vakfa kalan mülklerden bunlar. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Vakfa verdi vakıfta şimdi bize mi veriyor? 
 
Başkan; İşletimini vakıf yapmayacağı için Özel İdareye devrediyor. 
 
Bülent İŞLEYEN;  Devretmiyor, tahsis ediyor. 
 
Başkan; Tahsis ediyor. 
 
Nurkan ŞANDA;  Siz işletebilirsiniz mülk benim diyor. 
 
Başkan; Kullanım amacını bize tahsis ediyor. 
 
Gündemin 8. maddesinde yer alan Mustafa SESSİZ isimli şahısın, İlimiz, Biga İlçesi, 

Denizkent sahili mevkiinde bulunan 48.573 m2 lik denizel alanda 75 Ton/Yıl Çift Kabuklu 
Yumuşakça Yetiştiricili ği Projesi alanını 15 yıl müddetle kiralama talebi konusunun görüşülmesine 
geçildi.  

 
Ünsal ÖNTÜRK; Biga’ya komisyon gelmişti biz de katılmıştık o komisyon rapor yazıp 

Meclisimize sunacaktı. Hala gelmedi o rapor. 
 
Eyüp YILMAZ;  Rapor benim elimde fakat iki tane imza eksikmiş onları bekliyorlar. 
 
Başkan İl Genel Meclisine sunulan teklifi okudu. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Bu konu Meclise niye geliyor. 
 
Başkan; Ben de anlamış değilim. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  İdari Yargının sonunu beklemek gerekir. 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Komisyon Raporundan Biga İl Genel Meclisi Üyelerine verebilirler mi? 
 
Eyüp YILMAZ;  Rapor ben de ben size vereyim. 
 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 

Tarım ve Orman ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul 
edildi. 
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Gündemin 9. maddesinde yer alan Kutlukbey Su ve Tarım Ürünleri İnşaat Turizm Sanayi ve 
Ticaret Limited Şirketinin, İlimiz, Biga İlçesi, Güvemalan Köyü sınırları içinde yer alan 20.000 m2 
lik denizel alanda 29 Ton/Yıl Çift Kabuklu Yumuşakça Yetiştiricili ği Projesi alanını 15 yıl 
müddetle kiralama talebi konusunun görüşülmesine geçildi. 

 
Başkan; Dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere Tarım ve Orman ve Karma 

Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 
 
Bilgilendirme yazısı Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
 
Gündemin 10. maddesine ilave olunan “İl Genel Meclisinin 07 Ocak 2010 tarihinde Gestaş 

A.Ş. Yönetim Kurulu Üyeliği için alınmış olan tavsiye kararının iptali” ile ilgili önergenin 
görüşülmesine geçildi. Başkan; Önergeyi okuttuktan sonra önerge üzerine söz alan olup olmadığını 
sordu. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Önerge yeterince açık. Önerge ile ilgili fazla bir söze ihtiyaç 

duymuyoruz. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Biz 07 Ocak 2010’da Rüştü Beyin bu konuda Gestaş Yönetim Kurulu 

Üyeliğine seçildiği gün hiçbir şekilde müdahil olmayacağımızı belirtmiştik hatta bir takım 
konuşmalardan sonra Meclisi terk etmiştik. Siz size kalın kendi kararınızı kendiniz verin demiştik. 
Böyle bir karar tekrar gündeme geldiğinde o müdahil olmadığımız karara tekrar bizim müspet veya 
menfi o karara katılmamızın imkânı yoktur. O nedenle bu dönem biz Meclisi terk etmek yerine bu 
konudaki fikrimizi Cumhuriyet Halk Partisi Grubu adına oy kullanmama yönünde kullanacağımızı 
bildiriyorum. Çekimser kalacağımızı bildiriyorum. Çok fazla bir şey olursa bir evvel ki hareketi 
yapmaktan da çekinmeyiz. 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Bugün burada gördüğümüz arkadaşların mensup olduğu siyasi 

partinin tavırlarının Çanakkale özelindeki bir yansımasıdır. Ele geçirmiş oldukları yerleri, kurumları 
kendi siyasi tasarruflarında bir yer olarak görmelerinin bir ürünüdür. Öncelikle bunu söyleyeyim. 
Gestaş hizmet amacıyla kurulmuş bir şirkettir. Daha bu Gestaş Denizciliğin D’sini bilmezken Halil 
Rüştü AKGÜN bu gemilerin çalışması için mücadele ediyordu. Türkiye Denizcilik İşletmeleri ile 
ilgim 15 yılı aşkın senedir devam etmektedir. TDİ’nin dönemin Kenan ÖNER’in 94’deki Genel 
Müdüründen son Genel Müdürüne kadar hepsiyle birebir çok yakından ilişkim vardır. Çünkü 
Gökçeada’nın tüm hayatiyeti bu gemilere bağlı idi. Gestaş’ın Yönetim Kurulunda yer alan 
arkadaşlardan birkaç tanesi denizde gemileri sadece karşıya geçerken görmelerine rağmen Halil 
Rüştü AKGÜN o gemilerin motorlarının gücünü, nereye ait olduğu, gemilerin kapasitesi hepsiyle 
ilgili bilgilerim var idi. Halil Rüştü AKGÜN buraya bir şekilde seçildi. Tabi ki bu seçim sırasında 
Meclisin de bir tavsiye kararı oldu. Cumhuriyet Halk Partili arkadaşlar o gün çıktılar, bugün de 
olmuyorlar. Tabi ki onların takdiridir bu ancak ortada haksız bir uygulama var. Aldığın bir karardan 
caymak için geçerli gerekçelerin olması lazım. Gerekçesiz cayılıyorsa o zaman bu şu demektir. Ben 
siyaseten bakıyorum arkadaşlar. Burası bizim partimizin şirketidir. Bizim partimizin 
tasarrufundadır. Hiçbir kayıt ve şart altında başka birilerini biz burada tutmayız. Madem siz 
koalisyonu bozdunuz, alın size bu deniyor ve Cumhuriyet Halk Partisi de bu konuya kayıtsız 
kalıyor. Ben bunu tüm kamuoyunun vicdanına bırakıyorum. Benim için çok önemli değil zaten 1 
aydan beri toplantılar yapılıyor mu, yapılmıyor mu bilmiyorum toplantılara da çağırılmıyor idim. 
Gitmeyiveririm bundan sonra. Sonuç itibariyle Gestaş Yönetim Kurulu Üyesi olduk diye herhangi 
bir şekilde artı bir şeyimiz de olmadı. Benim buradan almış olduğum ücretleri, huzur haklarının 
büyük bir çoğunluğunu ben her ay teşkilatıma verdim. Onu da belirteyim. Ben teşekkür ediyorum. 
Geçen dönem destekleyen arkadaşlara da teşekkür ediyorum. Desteklemeyenlere de teşekkür 
ediyorum. Ama bir şeyin altını çizmek istiyorum. Gestaş Özel İdarenin bir şirketidir. Bu şirketin 
yönetiminde halen bu Meclisin yani Özel İdarenin en büyük karar organının kararı olmadan orada 
görev yapanlar var. Bunların da görülmesini istiyorum. Seçilmiş üyelerin orada çoğunlukla temsil 
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edilmesi gerekliliğine inanıyorum. Çünkü o bizim şirketimizdir. Ben olmayabilirim ama buradan bir 
arkadaş muhakkak girmeli hatta iki arkadaş girmeli. 

 
Metin ÖZTÜRK;  Sayın Rüştü AKGÜN arkadaşımız çok doğru, çok haklı. Siz siyasal 

olarak bir birliktelik kurarken ortak pazarlıklarınız neticesinde bu konuyu gündeme getirdiniz. Fakat 
biz hiçbir şekilde bu konuda, bizim dahlimiz olmayan bir konuda biz tekrardan bu konuya işte siz 
iktidar partisisiniz diye başka türlü düşünmemizin mümkünatı yok. Çünkü biz zaten bu konuya siz 
ortakken de biz karar vermedik. Biz olduğu günden beri karşıyız. Şu Meclisten bizim grubumuz 
adına bu konuda Rüştü Beyin yerine, makamına da hiçbir arkadaşımız, hiçbir kimse talip değildir. 
Şuandan sonra onu da söylüyorum. Biz kesinlikle Cumhuriyet Halk Parti Grubu olarak Gestaş 
Yönetim Kurulu Üyeliğine falan da talip değiliz. Bunu da Meclisimizin bilmesinde yarar 
görüyorum. 

 
Başkan; Onu yerine falan diye de algılamamak lazım. Onun yerine, bunun yerine değil de 

burada neticede Meclisi temsilen gidecek bir arkadaştır.  
 
Metin ÖZTÜRK;  İki parti arasındaki protokolün bozulup bozulmaması bizi 

ilgilendirmiyor. Bu konu doğrudan doğruya siyasi bir karar olduğu için biz bu konuya müdahil 
olmak istemiyoruz. 

 
Başkan; İlk başından müdahil olmadık sonunda da müdahil olmayacağız diyorsunuz. 
 
Başkan; Tavsiye Kararının iptalini oylamaya sundu. Oylamaya katılanların oyçokluğu ile 

Tavsiye Kararının iptali kabul edildi. 
 
Gündem dışı görüşmelere geçildi. 
 
Mustafa MENTEŞE; Dün Rüştü Bey Tutanaklara da geçmiş şöyle bir laf söyledi. “Önce 

oy sonra yol” Seçilmiş bir arkadaşın muhtarları tehdit ettiğini söyledi ve dışarı çıktığımızda sordum. 
Beni ima ettiğini söyledi. Ben öyle bir şey demedim hiçbir muhtara. Asfalt yollar biraz çok 
olduğundan Ayvacık’da bitiremedik. Fakat ben öyle bir şey söylemedim.  

 
Başkan; Ben de anlayamadım ne denmiş? 
 
Mustafa MENTEŞE; Dün arkadaşımız dedi ki burada, şantiye şefleri ve bazı seçilmiş 

arkadaşlar ön oy sonra yol demiş.  
 
Başkan; O özellikle şantiye şeflerine yönelik söylenen bir söz. 
 
Mustafa MENTEŞE; Benim söylediğimi söyledi. Biz oy hesabı yapmıyoruz. Bize oy 

atmayan köylere dahi ben hizmet götürüyorum yani bir ayrım yapmıyoruz.  
 
Metin ÖZTÜRK;  Biliyorsunuz ki üçüncü grup olarak biz yurtdışına gezilerde bulunduk. 

İsveç ve Danimarka’ya gittik. Birinci ve ikinci grubun verdiği gibi sizlere brifing vermek istiyoruz. 
Recai Bey buyurun.    

 
Halil Rü ştün AKGÜN;  Dün burada benim neyi ifade ettiğimi herkes anladı herhalde. Ben 

açık ve net ifade ettim. Kastı aşan ifadeler kullanmakta şantiyede şeflik konumundaki arkadaşlar. 
Tabiki onların yetkisinde değil, yatırımı iptal etmek onların ukdesinde de değil. Burada kastı aşan 
ifadeler var. Belki espri ile de söylenmiş olabilir. Yetkililer buradan duysunlar, bu arkadaşları genel 
bir şekilde uyarsınlar. İsim vermek istemiyorum dedim. İsim verebilirim, imza istiyorsanız imza da 
getirebilirim. Ama muhtarlar bu tür konularda imza vermek istemiyorlar. Verir mi muhtar imza? 
Vermiyor. Mustafa Bey niye üstüne alındı bilemiyorum. Ben sana orda söylemişsem, sen bana 
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orada sor. Ben sana burada bir şey söylemedim. Parayı nerde düşürdüysen orada aranır o para. İsim 
zikretmek istemiyorum dedim. İsterseniz onu da zikrederim sorun değil ama hoş olmaz. 

 
Erhan ŞİMŞEK;  Herkesi zan altında bırakıyorsunuz? 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Herkesi zan altında bırakmıyorum. Ben size de söylemiyorum zaten 

yetkililere söylüyorum. Özel İdarenin yürütme yetkililerine söylüyorum.  
 
Halil KAYMAK;  Ezine deyiver yeter. 
 
Ali AKINCI;  Türkiye’mizde et üzerine ve süt üzerine büyük pazarlıklar var. En yakın 

örneği hayvancılığın bitirilmesi. Yanlış politikalar sonucunda hayvancılığın bitirilmesi ve dışarıdan 
et ithal eder duruma getirilmesi. Türkiye’ye ne zaman et ithalatı yapıldıysa mutlaka şap hastalığı 
ülkenin başına bela olmuştur. İşte bugün Balıkesir’in bütün hayvan pazarları şap hastalığı 
dolayısıyla karantinaya alınmıştır. Bu konuda Meclis olarak gerekli incelemeleri ve araştırmaları 
yapmalıyız. Duyarlı olmalıyız. Ülkemizde hayvancılık bitme noktasında. Temiz et, kaliteli et, 
sağlıklı et arayacak duruma geliriz. Mutlaka ve mutlaka bu işin üzerinde Et ve Süt Komisyonu 
olarak çalışma yapmalıyız.   

 
İl Özel İdaresinden Recai BAŞARAN Avrupa gezisi ile ilgili Meclise brifing verdi.  
 
Metin ÖZTÜRK;  Dün bu konuda Sayın Valimize brifing verirken dört ayrı yerde dört 

önemli insanlarla tanıştık. Çanakkale’nin tanıtılması açısından kendilerini davet edeceğimizi 
söyledik. Vali Bey de tabiki dedi biz ağırlamaktan şeref duyarız dedi. O nedenle Meclisten bir karar 
almamız gerekiyor.   

 
Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 11. maddesinde yer alan 

kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 04 Eylül 2010 Cumartesi günü 
saat 16.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı. 
 
 
 
 
     H. Hüseyin AYTOP   Bülent KORKMAZ          Erhan YAVUZ   
  İl Genel Meclis Başkanı               Kâtip Üye         Kâtip Üye 


